oufil | BANC_DE_GUIDAGE_HYDRAULIQUE | . © QIOE®
S : - I'atelier

afe | 24/04/2025 |Version pagen°1 / 8 paysan
roule] Préambule Avant de commencer

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain

collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologue CE! Renseignez-
VOUus sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www .latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

hitps://www.latelierpaysan.org/ hitps://forum.communspaysans.org/



https://www.latelierpaysan.org/
https://forum.communspaysans.org/

Oufl_| BANC_DE_GUDAGE HYDRAULIQUE |, Io SOMMAIRE (OO
: atelier , , -
Date | 24/04/2025 |Version pagen®2 / 8 paysan Présentation genérale 2
Feuile| Présentation générale Distributeur hydraulique Eclaté pieces et visserie 3
double-effet
FA - FB 4
FC-FD-FE-Fl 5
Guidon FG - Broches 6
Support de guidon FH /
Fournitures globales 8
Porte-banc S © © 0 o
Siege cuvette . ' .
L Poids de l'outil : 63.3 kg
Q -/\ﬁmse—pied
ﬂH:f Repere Désignation Quantité
] BRO Broche @10 L40 2
’ BRO Broche @10 L60 1
B U BRO Broche @10 L100 1
<> | x Broche avec |groche avec rondelle @16L140| 1
Bouchonwﬁhé Distributeur .
Pidce de régloge hydraulique Distributeur double effet 1
Coulisse de support ~ de hauteur Support de Ecrou Ecrou M12 aulofreiné ]
d FA Porte-banc 1
FB Coulisse support 1
FC Support de siege 1
FD Manche repose pieds 1
500 FF Bouchon support 2
MAXIMAL MINIMAL FG Support de guidon 1
FH Guidon 1
o L\ ~ FI Piece de réglage de hauteur 1
N o Goupille Goupille épingle d'axe 15x70
N H 3 épingle d'axe D4 4
o, Rondelle Rondelle @12 série MU 1
T =3 ~ Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 30 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 40 4
| e Vis TRCC Vis TRCC M12 x 80 1
— - - Vis papillon Vis papillon M12 x 30 2
1949 1517.6 siege_cuvette Siege cuvette 1
Vis Hexagonale| Vis Hexagonale M10 x 80 PF 2




outil | BANC_DE_GUIDAGE_HYDRAULIQUE o (WO©
||_'ate||er Disfribufeur hydraulique >
Date | 24/04/2025 |Version pagen®3 / 8 paysan Double effet
Feuile| Eclaté pieces et visserie
@10 L40 )2X Vis Hexagonale >2X
M10 x 80 PF
Vis Hexagonale
M14 x 40 >4X
FH2
2
Vis papillon sliege_cuvette
M12 x 30 >2X Default >
Broche avec rondelle
@16 1L140 @10 L100
o o ° y Eﬁ
o (2]
i Lo

Goupllle épingle d'axe
15x70 @4 >4X

FIT




outil | BANC_DE_GUIDAGE_HYDRAULIQUE ot Io FB (DO
Date | 24/04/2025 |Version pagen°4 / 8 paayeslae'!.' ir i 80 80 i 1:
. i i | |repéere | Désignation P Longueur | Masse |Qté
Feulle|  FA - FB | % | woTs
I + ! , : 2X
: /(‘9 @ || e |TVPeCame 80 iz, | 1000 13612 | 1
| 2XP15 | 2X D11
' NON TRAVERSANT | :
| ' i | zingué
| | FB3 |fer plat40x 5 200 312 1
| ’ /a | FB4 |fer plat40x 5 100 156 1
| 17 | Cormniére 40 x | 6x D11
| TRAVERSANT Lo 40X 4 : 230 535 | 1
25
] o
T
/ 5
2 | || T o
I 10
(PR ’ i i
ORI s |
2 BN § i
| \ 2XP15 \ o1
o | NON TRAVERSANT TRAVERSANT |
repere | Désignation | ANGLET | ANGLE2 | p | Longueur | Masse |Qté /FOCGS alignées i o i
. o =2 127.5 |
Fa1 |TUbe came 60l oo 0° 390 | 2600 | 2 [ | N i
: - | ® |
Fa2 [lUpecame el oo 0° 260 1734 | 2 | | < — )l |
o | 15 | 17 |
Corniere 40 x o o | l 2XD15 / |
FAS | 40x4 0 0 A A B | 1 | NON TRAVERSANT ~ TRAVERSANT |
@2)( i b ]
, 17
FA4 | fubecare | qo 0°  |i2x| 245 | 4096 | 1 @ e :
]OO X 6 @] 5 | | ! !
: | T |F ' FBS (5x38) " ;
FAs [fUbe came 40l g 0° 195 | 640 | 2 T i | i
| | L& & & 0 © @ |
E M14 | 2 |
FA6 | = ingue 30| 2 [ j | SXOU T T ,
| OO W Vv T N O |
FA7 |ferplat40x5| 0° 0° 50 78 2 | oo R g |




FC

TRAVERSANT

Oufl_| BANC_DE_GUIDAGE HYDRAULIQUE 1, 0 @ @,@_@,@,

Date | 24/04/2025 |Version pagen®5 / 8 [paySan

Feulle| FC - FD - FE- FI | o |
D15 B——

repere|Désignation|ANGLET|ANGLE2| p |Longueur| Masse |Qté
tube carré o o 2X
FCI 60 x 4 0 0 @15 - 1000 6656 1
FC? fer plg’r 25 X 0° 0° 50 49 1
FC3 |lerpiat2ox oo 0° 750 731 |1

F D F repéere | Désignation | ANGLET | ANGLE2 o) Longueur | Masse |Qté
FET |ComiereSOx| g 0°  |ex@11:| 360 474 | 1
—
repere|Désignation ANGLETANGLE2| p |Longueur| Masse |Qté -
FE2 | COMISre 30X oo 0° 400 542 | 1
FD1 | fubecame | go 0o |13 270 | 882 | 1 q ’
40x 3 . CN FTTTTTTTTT T B
: L FEN XD 11 |
tube carré 1x ‘ \i\. s |
FD2 | 'UBe cd 0° 0° |@15 100 | 1361 | 1 q A\ _ ;
_ ' c ; OO0 0 0O ;
crou q : l
FD3 | “Zingué 7] | (120) |
| ‘m | i ! & N »®» ®©® — < !
| o / : " 2283 ;
a S B -
; i | ?13 | N
i i | NON TRAVERSANT |
| \ | Fl © 2X P11
I ! I — 1 ! 2
| = | = I B s
| | : — g} | d ©
| G111 | o |
| TRAVERSANT T | 16.5 16.5
| i 50 (50]) | R — ,
| S \@* | ! I |repere|Designation| ANGLET|ANGLE2| p |Longueur| Masse |Qté
' N ' i - N 72X
| | Corniere 40 o o
- | FI1 % A0 X 4 0 0 QH 293 698 | 1




outil | BANC_DE GUIDAGE_HYDRAULIQUE ot Io (DO
Date | 24/04/2025 |Version page n° 6 / 8 p%‘?s'a‘-‘ﬁ FG
Feuile| FG - Broches
repere | Désignation | ANGLE1 | ANGLE2 o) Longueur | Masse | Qté
Corniere 40 x o o IxD11
FGI 40 x 4 0 0 : 450 1078 ] Attention,
FG3 | Comiere 40 x 0° 0° 78 187 1 tube carre
OB 40x 4 0 XTI décentré :
FG4 |TUPeCGIesixt oo 0° X5 350 1457 1
FG2 | Comiere 40x 1 oo 0° 450 1078 | 1 34 45.4
FG5 | ferplat40x5 |  0° oo |XPTT 70 105 | 1 |
Ecrou M12 @
FG6 zZingué 7 ] @ o |-
a T T i R B
'Q D11 FGI1 | ig FG2 | | FG4 | FG5
| N 7 . 11 20
Lz 7 I e . B
5 n [ s i
a 33.4 a 334 . | S—_on
BR : CHES i P10 repere|Désignation Longueur|Qté
l @10 L40 ny
Broche avec rondelle i BRO1 etiré rond |1x @5 90 1
i 10 @10 ;
e — i ‘ 40
a e s
i m »35.6 i i BRO ®10 D5
| B @10 L0 / repére|Désignation| p [Longueur|Qté
; \J/ | u‘ | | 4
| 140 | étirérond | 1x
| ‘ B ‘ 10 0 BRO! Z10 ~ |@s5:| 110 |1
@10 O5 R ,
repére | Désignation Longueur Masse Qté | -BR. % repere | Designation | p | Longueur |Qte
BAR1 | étiré rond @16 241.5 380 1 i 210 L1599 | | 1x
étiré ron . ! .y
' | ‘ 00 10 BrO1 | ©MErond g5l 1305 | 1
Rondelle @16 | ;
BAR2 série LU 25 ] |




Outil BANC DE GUIDAGE HYDRAULIQUE Q m L@._®©@
e . — ||.'a'tellel' v ‘m repere|Désignation |[ANGLET [ANGLE2| p [Longueur Iv\seQé
Date | 24/04/2025 |Version pagen®7 / & [paysan ] (FHA\
- FH = 1) (FH2) FH1 | fuberond | o 0° 1735 | 191 | 1
Feuille v 25x 2
tube rond o o
o FH2 25 % 2 0 0 212.5 230 2
- Tube carré o o
F H — FH3 | V32 °9 0 15 396 653 | 1
_ v __ s 1x
Corniere 40 o o
FH4 X 40 x 4 0 0 ®.1 1 225 537 1
FHs | Comiere 40| o e lahl 1o 261 | 1
x40 x 4 .
Corniére 40 o o
FHé X 40 x 4 0 0 85 204 1
Ecrou M10
FH7 zingué M 2
tfube rond o o
FH8 25 % 2 0 0 251.5 279 1
DETAIL ¢
-
T ] ECHELLE 1 :2

Arétes de FH4

A
AT COUPE A-A et FH3 alignées
: N
\ o | )/ ¥ |G __ )
)

= \ { FH1 o |

A | P25 \ . FH8\ ®25 |

Pttt | 394 q i ; \ | i i | ) /‘< i
| . . 7.5 o 7.5 |
i FH2 20 - i i (388) | 1 178.5 ‘ : | ‘ 251.5 |
. ol I ; ! L J L |
i 1 8] T T 1
L /’ycg G N | FH4 055 | | FH5
| < o FH3 o . P11 |
L7 . b

ATTENTION : LA POSITION ET TAILLE DES TROUS DANS FH4 ETFH5, AINSI QUELA | o1 o 25 5 3

TAILLE DE L'ECROU FH7 EST SUSCEPTIBLE DE CHANGER EN FONCTION DU | A T J

________________________________________

MODELE DE DISTRIBUTEUR HYDRAULIQUE CHOISI.




Oufl_| BANC_DE_GUDAGE HYDRAULIQUE |, Io (WO©
Date | 24/04/2025 |Version pagen°8 / 8 paysan
Feuile| Fournitures globales
repere Désignation ANGLE! ANGLE2 P LONGUEUR MASSE MATERIAU Quantité
BAR1 étiré rond @16 0° 0° 241.5 380 Acier Zingué 1
BAR2 Rondelle @16 série LU STD 25 Acier Zingué 1
BRO1 étiré rond @10 0° 0° 1Xx@5; 110 66 Acier $355 1
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 17 Acier Zingué 1
FAT tube carré 60 x 4 0° 0° 390 2600 Acier $235 2
Distributeur hydraulique STD 7402 Acier S235 1
BRO1 étiré rond @10 0° 0° X @5 ; 90 54 Acier $355 2
BRO1 étiré rond @10 0° 0° Ix @5 ; 130.5 78 Acier $S355 1
FA2 tube carré 60 x 4 0° 0° 260 1734 Acier $235 2
FA3 Corniere 40 x 40 x 4 0° 0° 390 937 Acier $235 4
FA4 tube carré 100 x 6 0° 0° 2X D7 ; 2x D15 ; 245 4096 Acier $235 1
FAS tube carré 40x 3 0° 0° 195 640 Acier 5235 2
FA6 Ecrou M14 zingué STD 30 Acier Zingué 2
FA7 fer plat 40 x 5 0° 0° 50 78 Acier $235 2
FB1 tube carré 80 x 6 0° 0° X D15;2x D17 ;2x D11 ; 1000 13612 Acier brut 1
FB3 fer plat 40 x 5 0° 0° 200 312 Acier $235 1
FB2 Ecrou M14 zingué STD 30 Acier Zingué 4
FB4 fer plat 40 x 5 0° 0° 100 156 Acier $235 1
FB5 Corniere 40 x 40 x 4 0° 0° 6x D11 ; 230 535 Acier $235 1
FC1 tube carré 60 x 4 0° 0° 2x D15 ; 1000 6656 Acier $235 1
FC2 ferplat 25 x5 0° 0° 50 49 Acier 5235 1
FC3 ferplat 25 x5 0° 0° 750 731 Acier $235 1
FD1 tube carré 40 x 3 0° 0° 2X D13 ; 270 882 Acier 5235 1
FD2 tube carré 80 x 6 0° 0° IX@15; 100 1361 Acier brut 1
FD3 Ecrou M12 zingué STD 17 Acier Zingué 1
FEI Corniére 30 x 30 x 3 0° 0° 6x D11 ; 360 474 Acier $235 1
FE2 Corniére 30 x 30 x 3 0° 0° 400 542 Acier 5$235 1
FF1 fer plat 60 x 10 0° 0° 100 468 Acier $235 2
FGI1 Corniére 40 x 40 x 4 0° 0° IXD11; 450 1078 Acier 5$235 1
FG2 Corniére 40 x 40 x 4 0° 0° 450 1078 Acier $235 1
FG3 Corniére 40 x 40 x 4 0° 0° 78 187 Acier $S235 1
FG4 tube carré 40 x 4 0° 0° IxD11; 350 1457 Acier $235 1
FGS5 fer plat 40 x 5 0° 0° X111 ; 70 105 Acier $235 1
FH2 tube rond 25 x 2 0° 0° 212.5 230 Acier $235 2
FH3 Tube carré 30 x 2 0° 15° 396 653 Acier $235 ]
FHS Corniére 40 x 40 x 4 0° 0° X111 ; 110 261 Acier 5235 1
FH7 Ecrou M10 zingué STD 11 Acier Zingué 2
FI Corniére 40 x 40 x 4 0° 0° 2Xx D11 ; 293 698 Acier 5235 1
Goupille épingle d'axe Goupille épingle d'axe 15x70 @4 STD 14 Acier Zingué 4
Rondelle Rondelle @12 série MU STD 9 Acier Zingué 1
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 30 STD 60 Acier Zingué 2
Vis TRCC Vis TRCC M12 x 80 STD 96 Acier Zingué 1
siege_cuvette Siege cuvette STD 2698.26 1
Vis papillon Vis papillon M12 x 30 STD 103 Acier Zingué 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 40 STD 72 Acier Zingué 4
FH8 fube rond 25 x 2 0° 0° 251.5 279 Acier 5235 ]
FH6 Corniere 40 x 40 x 4 0° 0° 85 204 Acier 5235 1
FH4 Corniére 40 x 40 x 4 0° 0° X111 ; 225 537 Acier 5235 1
FH1 tube rond 25 x 2 0° 0° 173.5 191 Acier $235 1
FGé Ecrou M12 zingué STD 17 Acier Zingué 1
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M10 x 80 PF STD 63 Acier Zingué 2




	Préambule
	Présentation générale
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11
	Vue de mise en plan12

	Eclaté pièces et visserie
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan132

	FA - FB
	Vue de mise en plan52
	Vue de mise en plan53
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan59
	Vue de mise en plan60
	Vue de mise en plan61
	Vue de mise en plan62

	FC - FD - FE- FI
	Vue de mise en plan64
	Vue de mise en plan65
	Vue de mise en plan66
	Vue de mise en plan67
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan69
	Vue de mise en plan127
	Vue de mise en plan128
	Vue de mise en plan129
	Vue de mise en plan130

	FG - Broches
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan76
	Vue de mise en plan78
	Vue de mise en plan79
	Vue de mise en plan110
	Vue de mise en plan111
	Vue de mise en plan112
	Vue de mise en plan114
	Vue de mise en plan145
	Vue de mise en plan146
	Vue de mise en plan147
	Vue de mise en plan148
	Vue de mise en plan149
	Vue de mise en plan150
	Vue de mise en plan151
	Vue de mise en plan152
	Vue de mise en plan153

	FH
	Vue de mise en plan133
	Vue de mise en plan136
	Vue de mise en plan137
	Vue de mise en plan138
	Vue de mise en plan139
	Vue de mise en plan140
	Vue de mise en plan141
	Vue de mise en plan142
	Vue de mise en plan143
	Vue de mise en plan144
	Vue en coupe A-A
	Vue de détail G (1 : 2)
	Vue de mise en plan157
	Vue de mise en plan158
	Vue de mise en plan159
	Vue de mise en plan160

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan131


